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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih KAÇIR tarafından

Anayasa’nın 98’inci İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım arz ederim.
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Süm/feyye BOZ

Muş Milletvekili

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’mn 2023 yılı Sayıştay denetim raporunda. Bakanlığın merkez

dışındaki birimleri tarafından kesilen idari para cezalarmm tahakkuk ve tahsilat kayıtlanmn

eksik yapıldığı, tahsil edilmeyen cezaların ilgili vergi dairelerine bildirilmesi sürecinde önemli
aksaklıklar olduğu tespit edilmiştir. Rapor, bu eksikliklerin Bakanlığın mali tablolarında doğru

sonuçlar vermemesine neden olduğunu ortaya koymaktadır. Aynca, erken ödeme indirimlerinin

muhasebe kayıtlarına tam olarak yansıtılmadığı ve bu durumun da mali tablolara olumsuz etki

.yaptığı belirtilmiştir.

İdari para cezalan, kamu idarelerinin gelir kalemleri arasında önemli bir yer tutmaktadır. Bu

' cezalarm doğru ve zamanında tahakkuk ettirilmesi, tahsil edilmesi ve muhasebe kayıtlanna

yansıtılması, kamu gelirlerinin eksiksiz toplanması ve mali tablolann doğru bir şekilde

oluşturulması açısından kritik öneme sahiptir. Ancak, Sayıştay raporunda yer alan bulgular, bu
sürecin Bakanlık bünyesinde yeterince etkin bir şekilde yönetilmediğini göstermektedir.

Tahakkuk kayıtlarmm tam yapılmaması, idari para cezalarmm tahsil edilmemesi ve vergi

dairelerine zamanında bildirilmemesi gibi eksiklikler, kamu kaynaklarının etkin kullanımı

açısından ciddi irskler oluşturmakta ve devletin gelir kaybma yol açmaktadu. Aynca, erken
ödeme indirimlerinin muhasebe sistemine tam olarak entegre edilmemesi, mali tablolann

doğruluğunu ve kamu idarelerinin hesap verebilirliğini zedelemektedir.

Bu bağlamda:

1. Bakanlığınız tarafından merkez dışındaki birimlerde kesilen idari para cezalarınailişkin
tahakkuk kayıtlanmn tam olarak yapılmamasının sebepleri nelerdir? Bu konuda:hangi

idari aksaklıklar tespit edilmiştir?
2. İdari para cezalarmm tahsil edilmemesi ve ilgili vergi dairelerine bildirilmesinde

yaşanan aksaklıkların boyutu nedir? Bu aksaklıklar sonucu kamuya ne kadar gelir kaybı

yaşanmıştır?
3. Sayıştay raporunda belirtilen eksikliklerin giderilmesi için Bakanlığımztarafından ne

gibi ödemler alınmıştır? Bu tür eksikliklerin tekrar etmemesi için hangi yeni

düzenlemeler yapılmıştır?



Erken ödeme indirimlerinin muhasebe kayıtlarına tam olarak almmamasımn mali

tablolar üzerindeki etkisi nedir? Bu eksikliklerin giderilmesi için hangi düzeltici adımlar

atılmıştır?

İdari para cezalanmn tahakkuk ve tahsilat süreçlerinin daha etkin bir şekilde yönetilmesi

için Bakanlığımz tarafından hangi denetim mekanizmaları oluşturulmuştur?

Bu eksikliklerden sorumlu olan kişiler veya birimlerle ilgili herhangi bir idari işlem

başlatılmış mıdır? Bu konuda sorumlular hakkmda disiplin süreçleri başlatılmışsa,

hangi aşamadadır?
Bakanlığımz bünyesinde benzer sorunlarm tekrar yaşanmaması için ne tür eğitim

programları veya kapasite geliştirme çalışmaları yapılmaktadır?
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